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Venturimetre deneyi icin hazirlik sorulari

Venturimetre nedir? Daralan ve genisleyen bir boru kesiti i¢in basing farkini gésteren semayi ¢iziniz?
Venturimetrede hangi iki nokta arasinda Bernoulli esitligi yazilir ve neden?

Basing enerjisi, kinetik enerji, potansiyel enerji, pompa isi, pompa verimi ve siirtiinme kayiplarini igeren Bernoulli
denklemini yaziniz. Hangi varsayimlar altinda gegerli oldugunu maddeler halinde yaziniz.

Endiistride kullanilan akig 6lgerlerden en az 4 tanesini yaziniz.

Herhangi bir {iretim prosesinde bulunan boru sistemi igerisinde, akis sirasinda kaynaklanan siirtiinme kayiplarinin
isimlerini yaziniz (en az 4 tane).

Reynolds Sayisini hesaplayan formiilii yazip, fiziksel anlamini agiklayimiz.

Bir akis rejiminde Reynold Sayisinin degeri neyi temsil eder? Detayli bir sekilde agiklayiniz.

Venturimetre deneyinin yapiligini anlatiniz.

Asagida sekli verilen ventiirimetre igerisinden 20 °C sicakliga ve p,, =998Kkg / m® yogunluga sahip su akmaktadir. 1
ve 2 ile numaralandirilmig boliimlerdeki boru ¢aplar sirasi ile D1=10 cm ve D>=5 cm dir. Ventiiriye bagli manometre
igerisinde p =12000kg / m® yogunluga sahip sivi bulunmakta olup manometre kollari arasindaki siv1 yiiksekligi

h=20 cm olarak 6l¢iilmiistiir. Buna gore a) 1 ve 2 noktalarindaki basing farkini, P1-P,, b) hacimsel akis hizi, Q

hesaplaymiz.

10) Asagidaki gosterilen venturimetrede, ideal kosullardaki akis hizini belirleyiniz.

P» = 550 kPa

p, =735 kpa@

y=9.1 kN/m3

11) Venturimetre, su akiginin oldugu bir sistemde, 2 nokta arasindaki basing farkini géstermek igin kullanilmaktadir.

Suyun yogunlugu 1000 kg/m®, manometredeki civanin yogunlugu 13540 kg/m® ve 25 mm ¢apa sahip bdlgedeki
akisin hiz1 10 m/s olduguna gore;

a) 50 mm ¢apa sahip bolgedeki akigin hizin1 b) Volumetrik akis hizini, ) h’1 hesaplayiniz.




